

**Elfizetési árak:**

Egész évre 10.— Ft  
Félévre 5.—  
Negyedévre 2.50  
Egy óra 1.—  
Egyes szám é kr.

Megjelenik minden-  
nap, vasárnap kivé-  
tülével.

# DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜ PÁRT KÖZLÖNYE

**Szerkesztőség és**

**Kiadóhivatal:**

Főpíacz, a város-  
házal szemben.

**Hirdetések:**

Egy hasábos petít  
soronkint 5 krjával  
számítottak.

## Utolsó fejezet.

Irta: Saturnus.

Budapest, május 10.

Szép és fenséges a Deák Ferencz alkotása, nemes és jelentős a neve: kiegyezés. Nem mi, nem Magyarország a hibás benne, hogy két-három esztendő óta sok kellemetlenséget, sok keserűséget hozott ennek az aktusnak az előkészítése — mert sajnos még mindig csak az előkészítésnél tartunk — a benne részes mindkét állam életébe. Odaát, az Ausztriában megindult bomlás vitte bele a maga egészségtelen csirait ebbe az ügybe is. Csak egy visszapillantást kell vetni a tárgyalások végtelen sorozatára, az eredményes befejezést helyettesítő provizoriumokra s az ezek létesítése körül vívott harcokra, — hogy elénk táruljon a maga egészében mindaz a nehézség, mindaz a szenvedés és kár, a melyet osztrák szomszédunk jóvoltából mi is végigtürtünk. És nem állunk a befejezésnél még ma sem . . .

Most kezdődött a kiegyezési tárgyalásoknak legújabb fejezete. Budapesten vannak az osztrák kormány tagjai, tárgyalnak a magyar kormányval a — kiegyezésről. Ez még nem volna baj,

ha csak ennyi volna a dolog, a perfektuálás reményében teljes örömmel is kellene néznünk az osztrák uraknak ezt a kegyes megjelenését a magyar fővárosban.

De az elüljáró hívek mást mondanak. Hogy az osztrák urak nem is annyira kiegyezni, mint inkább kifogásolni jöttek, mert nincsenek megelégedve sem a Széll-féle formulával, sem a kiegyezési kérdés más részleteivel, köztük legfőbbképen a bankszabadalom kérdésének megoldásával.

Széll Kálmán miniszterelnök és kormányának tagjai tehát most jutottak el ahhoz a ponthoz, amikor az örökségképen rájuk maradt bonyodalom ügyes, előrelátó, alapos kifejtéséhez kell hozzáfogniok. Sikert kíván nekik ehhez az egész magyar közvélemény, de alig is lehet valaki, aki ne biznék benne, hogy sikerük meg is lesz és hogy ez teljes lesz.

Markáns világos vonalakkal meg van határolva a mi nézetünk és álláspontunk a kiegyezés kérdésében. Az érdemet képező rész benn van a kiegyezési törvényjavaslatokban, a formát képező rész pedig a Széll-féle formulában. A törvényjavaslatok az osztrák kormányval való közös

megállapodás alapján, fontos tárgyalások eredményeként készültek a Széll-féle formula törvényben gyökerező jogunk kimondását és alkalmazásainak módját tartalmazza. A javaslatok épen csak az osztrák bajok miatt nem emelkedhetek eddig törvényerőre, a Széll-féle formula nem közösügy, hanem a mi specziális ügyünk, amelynek illetően megállapítása nemcsak az uralkodó előzetes jóváhagyásával találkozott, hanem az összes magyar pártok hozzájárulásával, mert hiszen a parlamenti béke létrejöttének ez volt egyik főmotivuma.

S amikor így áll a dolog, minden külön beavatottság nélkül is nyilvánvaló, hogy ha az osztrák miniszterek most megint újabb nehézségekkel állanak elő, ez akadékoskodás és nem teljesíthető követelkezés volna.

Szerencse, hogy nekünk ma már az efféle fondorkodásoktól — ha csakugyan ilyen tervezé-  
nek is valahonnan — tartanunk nem kell. „Partra szállottam, bevonom vitorlám” — mondhatja a magyar kormány, és az ország bizalmának biztos kikötőjéből nyugodt szemmel nézheti, hogyan dul odakünn a vihar s hogyan vergődik ottan az osztrák hajó,

## TÁRCZA.

### A becstelenség.

Irta: Konez Ákos.

— A „Debreczeni Ellenőr” eredeti tárczája. —

— Ugy látom édes uram, — hogy maga pusztán azért volt szives elvenni engem szegény leányt, hogy legyen valakije, a ki gondozza ruháit és Önnek a válogatott ételekről gondoskodik. Alig vagyunk négy hónapos házások s már is kimaradozik s reggel felé vetődik haza. Vegye azonban tudomásul, hogy a jövőben ezeket nem fogom elnézni s vagy lemond a házasság élethez nem illő szórakozásairól, vagy pedig elválnék. Nincs kedvem az ilyen élet folytatására, mert nem akarok orfeumi csillagokkal egyenrangba kerülni, pedig, aki mint maga nap-nap mellett a Clubban és mulatóhelyeken éjjelezik, bizonyára igen könnyen meg fog feledkezni nekem adott hűség esküjéről. Jóravaló férj legalább az első évet a felesége mellett tölti s nem hagyja otthon esténként unatkozni.

Komádi Ernő, a kinek szolt ezen leczkértetés elég nyugodtan hallgatta szép kis felesége kitörését, mert beismerte, hogy sok igaz van az Irén szemrehányó szavaiban. Mit is keres ő a vig fiuk közt, mikor neki idehaza aranyos kedélyű, üde, okos kis felesége van? Nem jobban illenék-e hozzá, ha bivatala után haza-

jönne abba a kis fészekbe, a melynek megrakása legszebb álma volt pár hóval ezelőtt. Aztán, ha kibeszélgétnék magukat odahaza, kimennének sétálni az emberek közé, vagy társaságba s eltelnének az esti órák egymás közelében.

Mivel pedig beismerte, hogy tévedett, felkelt a zsoltyéról és mosolyogva átölelte szép kis feleségét. Ebben az ölelésben benne volt a beismerés és Irén részéről a megbocsátás. Ernő megígérte, hogy nem megy többé a vig fiuk közé, hanem egy kis társadalmi kört alkotnak maguknak és együtt járnak a kisvárosi jourokra, melyeken a magasabb igényektől eltekintve igen kedélyesen lehet mulatni.

És Ernő csakhamar belátta, hogy a cserével nem vésztett. Hisz ahol megjelentek, ott Irén körül csoportosult a társaság. Szerették kedves modoráért, szerénységéért, mely utóbbival azonban kaczagó kedély párosult. Észre sem vették mikor a tél elmúlt örökös zsurjaival és szinte megpihentek, mikor ismerőseik a tavasszal nem értek rá az összejövetelek rendezésére.

Igy telt el három-négy esztendő s Ernőt nem lehetett szöszegéssel vádolni. Férfitársaságokba csak ritkán járt s akkor is idejében hazakerült. Ugy érezte, hogy a világon csak egy tölti be, ha otthon van Irén közelében. Igazán boldogok voltak s egymást megértő szívűk édes érzéssel telt el, ha három négyéves házasság életükre gondoltak. Boldogságukat az is

fokozta, hogy Ernő Iréntől olyan valómást hallott, mely epedve várt esemény beteljesedését jelenté. S e naptól kezdve még jobban szerették egymást, aggódóan, de azért boldogan várva az időt, mely elöttük eddig ismeretlen érzésekkel tölti meg lelküket.

Mikor aztán a kis Irén először rájuk mosolygott, úgy érezték, hogy nekik több gyönyört a jó isten nem adhat. Órákig elnézték a kis gyermekket s lázas figyelemmel hallgatták gögicseléséit talán nem is gondolva ama bekövetkezhető árnyakra, melyek a boldogság estéjén elközelgetnek.

Ki nem látott még virághervadást őszi alkonyon? Féltekenyen ápolt virágunk hervadását megkönyvezzük, hát még a szülők, ha gyermekük betegágyánál reménytelenül sirnak, mi ad nekik vigasztalást? Édes ábrándok foszlanak itt szét, remények semmisülnek meg s a boldogság ketté török, mint a villám-sujtó fa erős törzse. Apa és anya a romok felett vigasztalják egymást, de megfagynak ajkaikon a szavak és a kétségbeesés némává teszik őket. Odatapad tekintetük a beteg gyermekre, kinek szeméire az angyalok lassan eregetik le az égből az elmulás fátyolát. S mikor aztán a halál csakugyan bekövetkezik és tehetetlen lesz a szülői szív hármas nagyhatalma: a szeretet, könyv és az imádság, úgy érzi a szív, mintha elszakadna a közös érzés aranyzála,

küzködve a tornyosodó hullámmokkal. Igen, a törvény és az igazság világitó tornyával segíthet amazon, rámutatva arra az utra, mely a kikötőbe bevezet. De olyan törekvéseknek, melyek ezélja a révbe ért hajót is visszaesalni a háborgó tengerre, hogy ha az egyiket kár éri, hát ne meneküljön épen a másik se: ilyen törekvéseknek nemcsak engedni nem fog a magyar kormány, de velük erőlyesen szembe fog szállni. Mert tudja jól, micsoda drága kincs az, ami rája van bizva.

Ilyen gondolatok kelnek bennünk, láttára az osztrák miniszterek idejövételének kiegyezési tárgyalások ezéljából és olvasván azt a szöveget, melylyel utavaló, képpen osztrák lapjaik szolgálják nekik. Ismerve a Széll-kormány intenczióit, nem aggódnak a tárgyalások eredményeiért, esetleges következményeiért. Csak egy óhajást füzünk hozzájuk s ez a következő: hogy sok áldatlan, súlyos nehézség, baj és keserűség után legyen ez a végleges kiegyezést megelőző odisszea utolsó fejezete.

— **Az olasz kormányválság** még mindig tart, mert Pelloux, a kit Umberto király az új kabinetalkításával megbízott nem talál külügyminisztert s mert azok között a pártok között, a melyekből a miniszteriumát ki akarja választani s a melyek másképpen közel állanak egymáshoz, most nagy személyi villongás támadt, a mi megnehezíti a Polleoux jogát. A jövő kabinet alapja a centrum lesz. támogatni fogja azonban a jobboldal és a baloldal egy része is. Polleoux följánlotta a külügyi tárczát Sidney-Sominó bárónak s mivel ez az ajánlatot nem fogadta el. Pelloux Visconti Venosta márkít hívta

Milanóból Rómába, hogy vele tárgyaljon. Ha Visconti-Venosta a külügyi tárczát elfogadja, akkor Sominó kincstári miniszter lesz. A jelen körülmények olyanok, hogy Pelloux Sominó nélkül nem alakíthat kabinetet s Sominó ha belép a kormányba, foglaljon el akármilyen tárczát, mindenesetre az új kormány legbefolyásosabb és legtekintélyesebb tagja lesz, tekintélyesebb magánál Pelloux miniszterelnöknél is. A jövő hadügyminiszter, mint egy félhivatalos jelentés állítja, Stirri tábornok, a bolognai hadtest parancsnoka lesz, a ki kitűnő katona és adminisztrátor hírében van.

— **A Freycinet-Duruy affaire.** Franciaországban még egyre nagy hallámokat ver Duruy, az Ecole polytechnique tanárának ügye, a ki az intézet igazgatója felfüggesztett állásától és a mely inezidens Freycinet hadügyminiszter bukása okozta. A jog védelmére alakult katolikus bizottság a következő levelet intézte Duruyhoz:

„A tanu olyan tanúságot tesz a bíróság előtt, a milyent a lelkiismerete sugall neki: ilyen tanu volt az Ecole polytechnique tanára, a kit — felfüggesztettek. Ilyenformán az intézet kétszer szenvedett inzultust; először Grimaux, most pedig az ön személyében. Ha az ön növendékei el is vesztenek néhány leckét, Franciaországnak olyan leckét adott ön a hazafiasságról és tisztességről, hogy örökké megemlegeti.

A bizottság nevében: G. Auvard, volt lovassági tiszt, Hevré de Kerohaut, Keroy-Dupré, Paul Viollet, az akadémia tagjai stb.“

Ugyancsak ez a bizottság nyílt levelet intézett a lapokhoz, melyben követeli Piquart szabadonbozását.

— **Közös miniszteri tanácskozások.** Thun gróf osztrák miniszterelnök, Kaizl dr. pénzügyminiszter Dipauli báró kereskedelemügyi miniszter Spitzmüller dr., Bernatzky dr. és Gruber dr. miniszteri tanácsosok, Stébral dr. osztályfőnök és Forstner dr. min. segédtitkár kíséretében tegnap este ideérkeztek és az „Angol királynő“ be szálltak. Az osztrák minisz-

terek ma délelőtt fél 11 órakor a miniszterelnökségi palotában Széll Kálmán miniszterelnökkel, Lukács László pénzügyminiszterrel, Darányi Ignác földművelésügyi miniszterrel és Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszterrel értekezletre gyűltek egybe. Előbb ő felsége Thun grófot hosszabb kihallgatáson fogadta, úgy hogy az osztrák miniszterelnök csak délelőtti fél tizenkét órától fogva vehetett részt az értekezletre.

A Magyar távirati iroda jelenti:

Ő felsége hosszabb külön kihallgatáson fogadta Thun gróf osztrák miniszterelnököt. Ma délelőtt 10 és fél órakor a miniszterelnöki palotában miniszteri értekezlet volt, a melyen Széll Kálmán miniszterelnök, Lukács pénzügyminiszter, Hegedüs kereskedelemügyi miniszter és Darányi földművelésügyi miniszter, osztrák részéről pedig Thun gróf miniszterelnök, Kaizl dr. pénzügyminiszter és Dipauli báró kereskedelemügyi miniszter vettek részt.

## A Bessenyei-szobor leplezése.

Nyiregyháza, május 10.

Hazafias, lelkes ünnepet ült tegnap Nyiregyháza közönsége, a mikor a nemzet egyik apostolának a szobrát leplezte le. Az ünnep tulajdonképpen a vármegyéé volt, mert a megye nagy fiának, a nemzet ébresztőjének, Bessenyei György emlékének áldozott; de az ünnep jelentőségét országossá tette a megjelentek díszes sorozata, a kormány képviselői, közéletünk számos kitűnősége, tudományos, irodalmi, közmívelődési intézetek, társaságok és egyesületek képviselői, politikai, közigazgatási méltóságok, s az egész vármegye közönsége állta körül ma Nyiregyházán a szobrot, a melyet Szabolcs vármegye áldozatkészsége a „legnagyobb gárdistának“ emelt.

A lelkes, szép ünnep lefolyásáról tudósítónk a következőket jelenti:

mely eddig lelküket, gondolatukat összekötötte . . .

Iren és Ernő is úgy érezték, mikor gyermekük meghalt, hogy a szomorú esemény forduló pontot képez életükben. Valami azt sugta nekik, hogy boldogságuk éltető szikrája kialudt e kis koporsónál. De jobban szerették egymást, sokkal jobban kimélték egymás fájdalmát, hogysem sötét gyanujoknak kifejezést adtak volna. Szívük mélyére zárták gondolataikat, az időtől várva megsebzett szívükre gyógyulást.

Elmult az ősz, a komor tél és ismét tavasz van a természetben, csak Iren és Ernő nem tudtak vigasztalódni. Órákig ültek hallgatagon egymás mellett s nem találtak tárgyat a közös társalgásra. Közbe-közbe Iren is sokat betegeskedett s unatkozott, mert Ernő ismét sürűben kereste fel barátait. De nem panaszkodott nem hozta emlékébe fogadását s mikor Ernő egy-egy éjjeli kimaradása után hazajött, nem fogadta szemrehányó szavakkal, bár fájdalmas vonásai elárulták lelke kínos vergődését.

Elmult ismét néhány év minden változás nélkül. Életük napról-napra egyhangú volt. Az ég új vigasztalást nem adott nekik s az őr, melyet gyermekük elvesztése okozott, nem töltötte be többé sohasem.

Azután jött egy régi mese régi szerelemről, Mindennapi történet, melyet talán nem akar a szív, sőt talán

borzad is megtörténtének lehetőségétől, de melyet a helyzet szül s a megváltozott viszonyok teremtenek meg. Iren megunta a folytonos egyedüllétet. Hiszen fiatal volt. Lassankint sebe is begyógyult, kezdte feledni veszteségét. A meleg pirosság is visszatért arcára és ismét a régi kívánatos szép asszony lett, ki úgy gondolta, hogy veszteségét meggyászolja s joga van boldogságot követelni az élettől. Erezte, hogy az ura elhanyagolja, pedig erre nem szolgált rá. Elégedetlenség gyülemlott a szívébe melynek vére követeléseket támasztott s csak a kedvező alkalomra várt, hogy azokat érvényesíthesse.

Előbb csak kaczerkodni kezdett a férfakkal. A modern asszonyok szerencsétlen taktikáját választotta. Azt gondolta, hogy Ernőt ezzel visszahódítja magához. Amde csalódott, mert Ernő sejtette a ezél, még álmában sem gondolva arra lehetőségre, hogy ezen játékokban az ő házának becsülete pusztul el.

Folytatta tehát egészen nyugodtan megszokott életét, Iren pedig viszonyt kötött Gerendássy Gézával, ki már a téli jourekon is érdeklődött a szép asszony iránt.

Iren kezdetben elakarta hitetni a világgal, hogy ez csak barátság, de azok akik Gézát ismerték, jól tudták, hogy pusztán barátságért nem igen koptatja Gerendássy a könnyűvérűsége hajló asszonyok küszöbét. Iren szép volt és senki

sem esodálkozott — ismerve a viszonyokat a kis városi pletykák nyomán, — hogy Gerendássy a legszebb virágot választotta ki az eltiprásra. Nem egy két házasságot zavart már meg s akik gyakori látogatása után kutattak megjósolták, az elmaradhatlan családi tragédiát.

Egyszer aztán Ernő fülét is megütötte az a hír, hogy az ő feleségének Gerendássy udvarol. Nem volt még annyira roz, hogy követte volna azon férfiak példáját, kik szabad kézzel szabad kezlet adnak feleségüknek és bár jól tudják, hogy feleségük a posvány felé halad, nyugodtan nézik erkölcsi sülyedését. Személyesen akart azonban mégis meggyőződni a közsza hírekről s mint a novellairók mondják, egy este váratlanul betoppant neje bondoirjába . . .

Amit látott éppen elég volt arra, hogy tükör nélkül is meggyőződhessék szarvairól. Hirtelen dühében tehetetlenül állt meg a bűnösök előtt, kik e kedélyes meglepetésre egyáltalában nem számítottak. Majd visszanyerve e hidegvérét, Irennek ajtot mutatott, Gerendássyt pedig — beparancsolván inasait, nem éppen utcaizai toillettejében egyszerűen kidobatta az utcázára.

Iren egyik nagynénje házához menekült, Gerendássy pedig két segédet küldött Ernőhöz, fegyveres elégtételt követelve.

A párbaj másnap súlyos feltételek mellett megtörtént. A második lövésnél

Pe  
meg a  
rosára.  
az utca  
a levegő  
gok röp  
romszin  
vidék k  
s egyre  
lyeket

A  
város,  
hatóság  
Lippich  
a Magyar  
Zsolt,  
társaság  
Museum  
ref. főis  
ítélő táll  
táblai e  
lamenny  
társulat  
Egyesül  
viselői,  
stb. Ott  
képvisel  
gárdista  
Miteczk  
Po

Feilitzse  
közgyűl  
nap jele  
„Szülőv  
megörök  
leginkáb

Le  
után, m  
jelentett  
holnapra  
ekkor a  
zönség s  
az ablak  
kokárdás  
a háztet  
mentén

A  
szemközti  
amelyben  
helyezke

Tize  
János a  
előtti em

Gerendás  
golyó, m  
téve.

A s  
beteg láz  
mondtak  
közelgő h  
tett, mely  
hján Iren  
sül. Éppe  
névét a t  
feje lehan

Iren  
let tartal  
Gerendás  
tőle. Azu  
nagy vagy  
hogy a vil  
telenül sze

Koma  
baja miatt  
jött, besug  
fogatot, és  
lönösen az  
Ernőt, de  
ez az eset  
világon.  
Hazaj  
napra leve  
feledést és  
rabig haboz  
férflas büsz  
térve azt s  
meg azt a  
szerzett ass

Permetező langyos esőben virradt meg a mai nagy nap Nyiregyháza városára. Az egész város lobogódszt öltött, az utcákon ünneplő sokaság hullámozott, a levegőben nemzetiszínű zászlók, szalagok röpködtek s az emberek mellén háromszínű kokárda volt. A vonatokon a vidék közönsége özönlött a székvárosba, s egyre érkeztek a küldöttségek, a melyeket ünnepi bizottságok fogadtak.

Az ünnepen képviselve voltak: a város, a vármegye, a polgári és katonai hatóságok, a közoktatásügyi miniszterium Lippich Elek min. osztálytanácsossal, a Magyar Tudományos Akadémia Beöthy Zsolt, a Kisfaludy-társaság, a Petőfi-társaság Bartók Lajossal, a Nemzeti Múzeum Erdélyi Pállal, a debreczeni ev. ref. főiskola. Csokonai-kör, a debreczeni itélő tábla képviselőiben Széll Farkas táblai elnök; jelen voltak a rokonok valamint lamennyien, ott voltak a képzőművészeti társulat képviselői, a Budapesti Ujságírók Egyesületének és az Otthon-nak a képviselői, számos vidéki és fővárosi ujságíró stb. Ott voltak a magyar királyi testőrség képviselői is, négy nagydíszbe öltözött gárdista: Baresay József, Király Béla, Miteczky Kálmán és Schlichter Gyula.

Pontban 10 órakor nyitotta meg Feilitzsch főispán az ünnepélyes vármegyei közgyűlést, szép szavakkal méltatva a nap jelentőségét. Beszédét így fejezte be: „Szülővármegyéje nyújtja most az ércben megörökített költő szelleme felé az ó-kor leginkább becsült jutalmát: a babért!”

Lelkesült éljenzés zúgott föl e szavak után, melynek lecsillapultával a főispán jelentette, hogy a közgyűlés többi pontját holnapra halasztják. A vármegyevezetéstől ekkor a szobor elé vonult az ünnepi közönség s bár permetező eső hullott alá, az ablakok az ut mentén zsufolva voltak kokárdás keszkenőt lobogtató hölgyekkel, a háztetőkön gyerekek éljenztek s az ut mentén szorongva állt a nép.

A szobor előtti tér zsufolva volt, szemközt a szoborral ponyvás sátor állt, amelyben az előkelőségek és küldöttségek helyezkedtek el.

Tizenegy óra volt, mikor Mikecz János alispán diszmagyarban a szobor előtti emelvényre lépve lelkes szavakban

mondta el a szobor történetét, hozzátéve, hogy a szobor megsemmisülhet, de az ország és a nemzet erényei túlélnek a muld időt.

A végszavakra felhangzó lelkesült éljenzés közepette lehullt Bessenyei ércalakjáról a lepel s míg a remek talapzaton álló szobor megalkotóját, Kallós Ede szobrásztt éltették, Leffler tanár lépett az emelvényre s Bessenyeit dícsőítő beszédet tartott. Utána Sajó Sándor szavalt a pályanyertes ódáját óriási lelkesedés követte, viharos tetszés mellett.

Most a szobor megkoszoruzása következett. A porlakodó költő ércalakjához sorra lépkedtek oda az Akadémia, a Kisfaludy-Társaság, a Petőfi-Társaság, a Bessenyei- és Csokonai-kör, a vármegye, a város, tanintézetek és kaszinók küldöttségei, rövid beszédek kíséretében helyezve el küldöik koszoruját a szobor talapzatán. Leirhatatlan lelkesedést keltett az a jelenet, amikor a négy, ragyogó díszbe öltözött gárdista a szoborhoz lépett s a testőrség koszoruját odahelyezték nagy elődjük lábai elé.

A főispán berekesztő beszéde után a Szózat hangjai mellett a szabolesi múzeum megnyitására vonult a közönség, amelyet Jósza András fáradhatatlan buzgósága gyűjtött össze.

Délután 2 órakor a Korona-szállóban fényes lakoma volt, amelyen lelkesült pohárköszöntők emelték ki az ünnep nemzeti jelentőségét. Felolvasták az üdvözlő táviratokat s a távollétüket kimentők sürgőnyeit. Elmaradásukat kimentették: Wlassics Gyula vallás- és közoktatási miniszter, Firczak Gyula munkácsi gör. kel. püspök, Kiss Aron, Szász Károly püspökök és még számosan.

Este a színházban diszeloadás volt, a melyen Márkus Emilia helyett, a ki, nem utazhatott le az ünnepélyre, Fáy Flóra a debreczeni színház művésznője szavalt a nagy hatás mellett *Benedek* János dr. ez alkalomra irt s lapunk tegnapi számában irt ünnepi költeményét. Az ünnepi előadáson Berczik Himfy dalai kerültek színre. Az előadás után lakoma volt a melyet táncmulatság követett.

## SZÍNHÁZ.

\* **Tündérlak Magyarhonban.** A színház-társulat harminczkét tagja Nyiregyháza tartott tegnap este diszeloadást a Bessenyei-szobor leleplezése alkalmából, míg a visszamaradtak Tündérlak Magyarhonban cz. népsziművet adták elő csodálatos képen szép számú közönség előtt. Az előadás — eltekintve attól, hogy némely helyen vontatott volt, mit főként több szereplő szerep nem tudása idézett elő elég jól folyt le. A szereplők közül kettő ünnepeltetés tárgya is volt. *F. Kállay* Lujzának, ki most is szépen énekelt s *Serfözy* Zseninek virágállványt nyújtottak fel öt peaces levéllel. Tegnap este mutatkozott be *Lukács* Ilonka. Kedves, rokonszenves megjelenés, a kezdő színésznőt még mozdulatai elárulják, de van benne kedély, temperamentum, mihez hozzájárul még kellemes organuma, mik képesítik arra, hogy gyakorlat folytán jó színésznő váljék belőle, amelyet igyekezettel, kellő szorgalommal bizonyára el is fog érni. A férfi szereplők közül *Szathmáry* pompás kántor alakítása emelendő ki.

## Hajdúvármegye közgyűlése.

Debreczen, május 10.

(Folytatás.)

17. A nagymélt. m. kir. kereskedelmiügyi miniszter urnak 28687/I. számú körrendelete a vármegye által, valamint a vármegye területén levő városok és községek által esetleg gyakorolt vámszedésekből eredő bevételekről és kiadásokról vezetett számadások mikénti elbírálása ügyében.

18. A nagymélt. m. kir. Belügyminiszter ur 3760/II. számú körrendeletében a Magyarország vármegyei és városai monographiáját szerkesztő vállalatot a törvényhatóság figyelmébe ajánlja.

19. Ugyanannak 40616/V. b. szám alatt kelt körrendelete az esküdt bíróságokról szóló 1897. évi XXXIII. t.-cz. 14. és 15. §-ai értelmében alakítandó bizottságban négy bizalmi férfi megválasztásai iránt.

20. A vármegye házipénztárának 1898. évről szóló okmányolt számadása az állandó választmány vonatkozó javaslatával.

21. A vármegyei utépítészeti pénztár okmányolt számadása a mult 1898. évről, az állandó választmány javaslatával.

22. A vármegyei számonkérőszék f. évi május hó 3-ik napján tartott üléséről felvett jegyzőkönyv bemutatatik.

23. A közigazgatási bizottság értesítései a f. évi február, március és ápril havi ülésen meg nem jelent tagokról.

24. Alispáni bejelentés arról, hogy az elhalt Szekeres János virilis bizottsági tag helyére ifj. Csohány Ferencz h. nánási lakos birtokos, a virilis bizottsági tagságáról lemondott Molnár Endre helyett pedig Zsigmond Sándor urakat hívta be.

25. Ugyanannak jelentése arról, hogy a polgármesterek és főszolgabírók 1898. évi pénzkezelése megvizsgáltott s számadóknak a felmentvény megadatott.

26. A f. évi mártius és ápril havi váratlanul megejtett pénztárvizsgálatokról felvett jkvek bemutatattak.

27. A vármegyei igazoló választmány jelentése a h.-dorogi II. alvalasztó és a h.-hadházi választó kerületekben megválasztott törvényhatósági bizottsági tagok igazolásáról.

28. Kir. tanácsos alispán előterjesztése a vármegyei központi gyámpénztár valamint a kabai, p.-ladányi, b.-ujvárosi és h.-hadházi gyámpénztárak tartalék alapjának a jövő 1900-ik évi vármegyei költségvetéshez való hozzá járulása kérdésében.

Gerendássy bordái közt akadt meg a golyó, miáltal a lovagiasságnak elég volt téve.

A seb veszedelmes volt s mikor a beteg lázt kapott, a kezelő orvosok lemondtak a Gerendássy életéről. Erezte a közelgő halált a beteg is és végrendeletet tett, melyben le- és felmenő rokonsága híján Irént nevezte meg általános örökösül. Eppen annyi ideje volt csak, hogy nevét a testamentom alá írhatta, mert a feje lehanyatlott és meghalt.

Irén csakhamar értesült a végrendelet tartalmáról, de azért meg se könyezte Gerendássyt, sőt örült, hogy megszabadult tőle. Azután meg örült a pénznek, a nagy vagyonnak, arra nem is gondolván, hogy a világ szemébe fogja vágni becsületlenül szerzett vagyonának gyalázatát.

Komády Ernőt pedig becsukták párbaja miatt egy esztendőre. Mikor hazajött, besugták neki, hogy Irén nagy házat, fogatot, és szeretőket tart. Ez a hír, különösen az utóbbi bosszantotta egy kicsit Ernőt, de később úgy okoskodott, hogy ez az eset se nem első, se nem utolsó a világon.

Hazajövele után mintegy két hónapra levelet kapott Iréntől, melyben feledést és bocsánatot kér. Ernő egy darabig habozott és úgy látszott, mintha férfias büszkesége egy pillanatra visszatérve azt sugta volna neki, hogy vesse meg azt a becselensége árán vagyont szerzett asszonyt. De csak egy pillanatra,

mert eszébe jutott, hogy vagyona nagy része már eluszott, pótléknak jó lesz a Gerendássy rengeteg értékpapirja.

És úgy lett. Irén és Ernő összekeverültek ismét. Már nem szeretik egymást, csak aljas érdekek fűzik össze őket. A világ azt mondta róluk, hogy kibékültek ők meg sokkal hitványabbak voltak, hogyszem szemrehányást tehettek volna egymásnak. Külön világban éltek és csak abban egyeztek meg, hogy mindketten a posványt szerették.

Egyszer az is kiderült, hogy miért idegenedtek egymástól, mikor gyermekük meghalt. Irén egy pezsgőpalackok közt átvirrasztott éjszaka után szörnyű jókedvében volt. Ugy mámorosan átfogta az Ernő nyakát és kacagva bevallotta neki, hogy ahhoz az elhalt gyermekhez az urának semmi köze, az egy bűnös óra gyermeke volt s Gerendássy később csak folytatta azt a viszonyt, melyért később halálával fizetett...

Komády Ernő mikor ezt hallotta, bortól lángoló arcát elfutotta meleg vére s a rettenetes dühében a gyűrött asztalkendők közül felragadva egy kést, azt markolatig döfte az Irén szívébe, ki szó nélkül bukott le a földre...

A ki nem hiszi a történetet, menjen el Illavára. Ott fog találkozni egy ősz emberrel. Még nincs negyven éves s már egészen agg. Ha nevét kérdezik, csak annyit felel: Régi nevem elfelejtettem, most *Becselen* vagyok...

29. Kir. tanácsos alispán, a Csapó István vármegyei bizottsági tag elhalálásaival:

Az állandó választmányban,  
A központi választmányban,  
A községi jegyzői nyugdíj-intézet igazgató választmányában üresedésbe jött tagsági helyek betöltése iránt előterjesztést tesz.

30. Komárom sz. kir. város közönsége a nyugodt és komoly parlamenti tárgyalások zavartalan menetének biztosítása iránti feliratokat tárgyzó törvényhatósági megkeresések alapján ugyanezen ügyben hozott határozatát támogatás végett megküldi.

31. Nagy-Küküllő vármegye közönségének a nagymélt. m. kir. földmivélségi miniszter urhoz intézett s pártolást végett ide is megküldött az iránti felirata, hogy jövőre a sertésvész szörványos fellépése esetén a zárlatok csak a legszűkebb körre szoríttassanak.

(Folyt. köv.)

### Halált osztó kenyér.

Székelyudvarhelyen, ha esteli buzgó imáját rebegi el a föld szegény népe, a mikor ehhez a főséges, szép passzushoz ér: „... és add meg nekünk a mi mindennapi kenyérünket“, bizonyára azt is hozzáteszi magában: csak ne olyat, a melynek Simonék örlik meg a buzáját.

Mert a Simon Pálék malmának a mai naptól kezdve szomorú nevezetése van. Ott azt a buzát örlik, a mely „aldás“ helyett halált oszt, a mely élet helyett gyilkos méreggé válik és borzasztó szerencsétlenséget okoz.

Simon Pálné és a huga, Simon Mária kezelik a hirhedt malmot. Ma hajnalban egy szegény, nagy családu asszony, Lőrincz Gyuláné ment fel oda örletni arany színű, egészséges buzájával. Megkérte amolnarlegényeket, vigyázzanak jól, nehogy egy szemeryi is kárba vesszen belőle, mert nehéz megkeresni ebben a drága világban a kenyérré válót.

Míg a buza hófehér liszt formájában csuszott le a kövek alól a garaton, Simon Mária odaintette magához Lőrincznét:

— Jöjjenek, lelkem, beszéljünk, míg a zsák megtelik. Ugyis olyan ritkán vetődik erre.

Lőrinczné gyanútlanul engedett a felhívásnak. Azalatt Simon Pálné forgolódott a zsák körül és dicsérette, megemelte a lisztet, milyen szép, milyen dagadós kenyér fog abból ki-sülni.

Lejárt a garat, elfáradt a Simon Mari szája is, ki addig Lőrincznét szóval tartotta. Illedelmesen köszönt és segített a kocsira rakni a lisztet.

Délre kísült a kenyér. Tizenkilenczen ettek belőle, a szép foszlós, fehér kenyérből. Estig mind a tizenkilenc rosszul lett. Lőrinczné és gyermekei közül három olyan rosszul, hogy aligha érik meg a reggelt.

A Lőrinczék házában el nem tudták képzelni, mi lehet az oka a nagy veszedelemnek. Elszáasltottak orvosért, aki a tizenkilenc emberen a mérgezés tüneteit konstataulta.

Keresték, kutatták az okot s végre rájöttek, hogy a liszt meg van mérgezve. Arzenikumot kevertek belé.

Simon Pálnét és Simon Marit vallatóna fogták, a kik hosszas huza-vona után beismerték, hogy ők kevertek bele a lisztbe a mérget. Lőrincznére megharagudtak valamiért s így akartak bosszút állani rajta. Simon Pálné hintette a mérget a lisztes zsákba az alatt, míg az asszony figyelmét a huga elvonta az ör-léstől.

A vakmerő testvérpárt a rendőrség letartóztatta. Ki tudja, hány áldozata lesz megdöbbenő cselekedetüknek.

A székelyudvarhelyiek pedig nem hiába mondják mátol fogva az Ur imáját ekkép: „Ments meg uram minket attól a kenyértől, a melynek Simon Pálék örlik meg a buzáját.“

### Legujabb.

— A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti táviratai. —

#### Kanczelparagrafus.

Budapest, május 10. (Érk. d. u. 2 ó.)

A főrendiház ma délelőtt ülést tartott. Eppen úgy, mint az egyházpolitikai javaslatok tárgyalásánál a jobboldalra felvonult az egész püspöki kar, a főnemes-ség és a kormány hivei. A karzatok zsu-folásig megteltek érdeklődő közönséggel, melynek soraiban igen sok főrangú hölgy volt látható. Az ülés elején néhány kisebb jelentés felolvasása után a kuriai bírasko-dásról szóló törvényjavaslat tárgyalatott.

— A kanczelparagrafus ellen elsőnek Vaszary Kolos hercegprimás beszélt nem fogadva el a javaslatot már csak azért sem, mert a püspöki-kar rendelete, mely a szószéken tiltja a politizálást a pap-ságnak, feleslegessé teszi ezt a szakaszt, melyet a szörványosan itt-ott tapasztalható visszaélések nem indokolnak. A hercegprimást mély esendben hallgat-ták és nyugodt concilians beszédéért halkan megéjeneztek. Utána dr. Samassa József egri érsek állt fel és főleg bölese-leti nézőpontból indulva ki igen magas nívón álló beszédben, a népek történeti multjára való tekintettel kifogásolja a szakaszt. A javaslatot egyébiránt általá-ban elfogadja, de szavazatát függővé teszi a javaslaton teendő módosítástól. Utána Széll Kálmán nagy helyeslés és érdeklő-dés mellett kiváló eréllyel védelmezte az állam szuverenitását a választási eredmények tisztaságának szükségességét hozva fel okul a javaslat megalkotására. A kormány többsége beavatottak szerint 30—40 lesz.

#### A Dreyfus-ügy tárgyalása.

Budapest, május 10. (Érk. d. u. 2 ó.)

Mint budapesti tudósítónk táviratozza, a Dreyfus-ügy tárgyalása május 29-én kez-dődik. Másnap az államügyész indítványát megteszi. Mornard ügyvéd elmondja védő-beszédét, junius elsején pedig kihirdetik az ítéletet.

### NAPI HIREK

#### Tájékoztató.

Lapzárta mindennap d. u. 2 órákor csak esetleg hétfőn később.

Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem vállalkozhatik. Kérjük a lapnak csak az egyik oldalára írni, ha lehet porzó nélkül!

A Gönczy-egyesület „Ötthon“-a Keresk. aka-démia palotájában.

A m. kir. törvényszéknél jegyzői iroda nyitva hétköznapokon d. u. 3—5 óra között, vasárnap és ünnepnapon d. e. 10—11 óra közt. Gyűjtő-szekrényből a beadványok kivételnek hét-köznapokon d. e. 12 és d. u. 5 órákor, ün-nepnapokon d. e. 11 órákor.

A debreczeni kir. járásbíró-ság szóbeli kere-seteket, kérelmeket és nyilatkozatokat fölvesz kedden és pénteken d. u. 3-tól 5-ig, a felek megjelenhetnek minden szerdán.

A kir. tábl. hivatalos órák a segéd- és ke-zelő hivatalokban d. e. 8—12 és d. u. 2—6 óráig tartanak. Az igtató, kiadó-hivatal s az irattárfelteknek felvilágosításokat ad hétközna-pokon d. e. 9—11, d. u. 3—4 óra közt; vasár-napokon és ünnepnapokon d. e. 10—11 óra közt.

Hivatalos órák az állami anyakönyvvezetőknél Vasárnap d. e. 10—12. Többi napokon d. e. 9—12-ig, d. u. 3—6-ig.

Népkönyvtár az árok-utezai leányiskolában Nyitva van minden szerdán és szombaton d. e. 11—12 óráig.

— Áldozó csütörtök miatt lapunk legközelebbi száma pénteken jelenik meg.

— Személyi hír. Kemény Ödön az ismert fiumei hírlapíró Debreczenben időzik.

— Kitüntetett vivómester. A hódmező-vásárhelyen megtartott vivóakadémia juryje Szigeti Benedek Sándor debreczeni fiatal vivómestert oklevéllel s pénzbeli jutalom-mal tüntette ki.

— Miniszteri biztos a kereskedelmi Akadémiában. A kereskedelemügyi minisz-ter a debreczeni kereskedelmi akadémia folyó évi érettségi vizsgáira miniszteri biztosul Szabó Kálmán kamarai elnököt nevezte ki, aki ily minőségben már több év óta működött a kereskedelmi akadémia érettségi vizsgáin. — Ugyancsak Szabó Kálmánt nevezte ki miniszteri biztosul a helybeli női kereskedelmi tanfolyam folyó évi zárvizsgáira is.

— Felhívás. Azon helyben lakó még életben 1848—49-iki honvédek, kik Buda-vár bevételénél a harcban résztvettek, felkéretnek, hogy f. hó 11., 12. és 13-án (csütörtök, péntek és szombaton) délelőtt 11 és 12 óra között az „Iparoskör“ helyi-ségében (piacz-uteza Szedlák és Vámosház) jelentkezni sziveskedjenek az 1848—49-iki honvédegylet elnökségénél.

— Házasság. Rosenthal Sándor a Rosenthal Dániel és fiai nagykereskedő cég belfagya Szolnokon folyó hó 21-én, délután fél öt órákor köt házasságot Krausz Jeni kisasszonnyal.

— Hangverseny a zenedében. A debreczeni zenede — a zongora-, hegedű-és énektanszak középszintű növendékei haladásának bemutatása végett május hó 14-én, vasárnap a Zenede helyiségében Hangverseny-Matinéet rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság.

A hangverseny műsora ez: 1. Mozart W. A. Ábránd, C. moll. Adagio. Zongorán előadja: Varga Lajos. 2. Moszkowszky M. 12. mü. Spanyol táncok. Zongorán előadják: Bíró Irén és Bíró Ilona. 3. Behren H. 81 mü. 5. sz. Sonatine. Rondo finale. Zongorán előadja: Tóth Irma. 4. Dando K. 118 mü 1. sz. Air varié. Hegedűn előadja: Fábian Margit. Zongorán kíséri: Térei Vilma. 5. Moszkowski M. Keringő. As dur. Zongorán előadja: Pösch Margit. 6. Mozart—Krug. 349. mü 2. sz. Don Juan dalműből. Zongorán előadják: Reisinger Piroška, Tóth Irma és Grünwald Alice. 7. Rohde Ed. 50. mü. Örömmest. Zongorán előadja: Benyáts Erzsike. 8. Székely I. 14. ábránd. Zongorán előadja: Pongrácz Piroška. 9. Danda K. 89. mü. 6. air varié. Hegedűn előadja: Podolsky Margit. Zongorán kíséri: Márkus Irén. 10. Bocherini. Menuet. Zongorán előadják: Balla Gizella és Stekly Ilona. 11. Horváth A. Sellő. Zongorán előadja: Balás Iván. 12. Brück Gy. 4. füz. 1. sz. Magyar táncok. Zongorán előadják: Hajdu Lajos és Balás Iván. A hangverseny délelőtt pontban 11 órákor kezdődik.

### — Városi tisztviselők jegykedvezménye.

A kereskedelmi miniszter most küldte meg az összes városi törvényhatóságoknak azt a rendeletét, mely szerint a jövőben a városi tisztviselők sem tartoznak bélyeget ragasztani az arezképes vasuti igazolványért, vagy kedvezményes vasuti jegyekért benyújtott kérvényükre.

### — Műkedvelő előadás P.-Ladányban.

A magyar szent korona országai vörös kereszt egyletének P.-ladányi fiók-egylete az ottani szegényeket segélyező alapja javára 1899. május hó 13 án az ottani nagyvendéglő terneiben műkedvelői előadással egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti díj; személyjegy 2 korona, családjegy 5 korona. Kezdeté pontban 8 órakor. Ez alkalomból színre kerül; „Nézd meg az anyját.“ Vigjáték 3 felvonásban. Irta Berzók Árpád. Rendező: dr. Hajas József ur. Sugó: Goldstein Gy. ur. Személyek: Viski Albert Nemák F. ur, Leontin, neje — Schwarcz Frida urhölgy, Edit, leányuk — Varga Irénke kisasszony, Téssy Tamás — Balogh Gyula ur, Lajos, unokaöccse — Papp Miklós ur. Szeredy Alfréd Ginzery Sándor ur. Homokiné — Illés Ilonka urhölgy. Iza leánya — Nagy Erzsike urhölgy. Szobaleány — Varga Ilonka urhölgy. Vendégek. Történik a Svábhegyen, Viskiék nyaralójában.

— **Bocsánat.** Érdekes és nem kevésbé kényes válpörri históriáról beszélnek a magyarvárosban azok, kik a do-logba be vannak avatva. Ennél czifrább eseteket is ritkán mutat az élet. Egy öreg ember ránt az özvegyesre és fiatal nőt vett feleségül. Egy korosabb leányt. Eltek néhány hónapig látszólag szép bé-kességben, míg a napokban fiskális-hoz ment az öreg és azt mondta ott, hogy a fiatalasszonytól válni akar. Hogy meg legyen a formája hát vigye az ügyvéd a pörét.

— Hát mi panasza van a fiatal asz-szonyra?

Mi panasza? Hát gólya került a házhoz és egy esőpp legényt hozott. Pedig az öreg ur úgy mondja, hogy ő nem hívta. Neki semmi köze hozzá. Hát ki hívta a gólyát?

— Az öreg akár megesküszik rá, hogy soha semmiféle gólyával nem beszélt. Ennek a szállítmányát se vállalja.

Megindult így a pörösködés. Az ügy-véd előhívta a fiatal asszonyt. Vele jött az öreg ura, hadd hallja: mit mond a menyecske a fiskális előtt?

Az ügyvéd aztán faggadta az asz-szonyt, aki töredelmesen bevallotta, hogy csakugyan nem apja az öreg a gólyához-ta apróságnak.

— Ugy-e? Hát tudtam, — tört ki a jámbor öreg. — El is takarodsz a háztul a gyerekekkel együtt.

De a csábitóra is kívánsi voltak. Erősen faggatták a szegény asszonyt, hogy nevezze meg a kakukkot: ki az? Hadd legyen az apja a gyerekek igazán. Adjon neki enni is, neveltesse.

— Mondd ki a nevé, mert földön-futóvá teszek... fenyegetőzött az öreg.

Erre az asszony kimondta:

— Senki más, öreg gazdám — a Lajos.

— A fiam?

— Az... a Lajos...

Előhívták az öreg fiát, szép szál legény a Lajos és tanuságot kellett ten-nie, de már a rendőrkapitány előtt.

Az vallott. Ugy van, az övé...

Az öreg gondolkodott, nem haragu-dott egy esőppet se, hanem ezt mondta:

— Hát akkor csak az én vérem, az enyém... Jertek haza...

Es nagy békességben elmentek haza.

— **Tápai a fogházban.** Tápai Mihály esodadoktor, a hírhedt kuruzsló most üli le a debreczeni törvényszék fogházában 45 napi büntetését, melyet kuruzslásaiért a járásbíró mért rá.

— **Gyilkos asszony.** A n.-kikindai tör-vényszék gyilkosság büntette miatt orszá-gosan körözött Csányi Julesa n. kikindai illetőségű 28 éves özvegy asszonyt, ki urát gyilkolta meg.

— **Szabatos válasz.** „Mindig dadog maga?“ „De... de ho... egy kérem, es... es... csak ammmikor be... beszélek.“

— **Megszökött a szülői házból.** Debre-czeni István ér-kenézi lakos 14 éves Julesa nevű leánya megszökött a szülői háztól s Debreczenbe szolgálatba állott. Az apa levelet irt a főkapitánynak, keres-tesse meg elszökött leányát. A leányra ma ráakadtak s hazaküldték szüleihez.

— **Az elkésereedett adós.** Egy hitelező folyton zaklatja az adósát, egy elkésereedett fiatal embert Egy téli napon újra beállit hozzá:

— Uram, végezzünk!

— Jól van, végezzünk.

Avval becsukja kulcsos az ajtót, zsebredugja a kulcsot és elzárja a fűtött kályha csövét. Nemsokára kellemetlen szén-gáz-szag kezd terjedni a szobában. A hitelező ijedten kiált föl:

— De az Istenért, mit mivel?

— Hisz ön mondta, hogy végezzünk, tehát végezzünk örökre. Ön nem tud tölem megválni, tehát együtt halunk meg.

A hitelező ajkáról elröppen a boldo-gító szó:

— Prolongálok!

**x Nemcsak Magyarországon legelterjed-tebb a Ferencz József keserűvíz,** hanem a világkereskedelemben is virágzó kiviteli cikk helyét foglalja el. Bevásárlásnál nagyon ajánlatos csakis „Ferencz József keserűvíz“ elnevezést használni, nehogy más, csekélyebb értékű vizet kapjunk.

**x Hivatali heiyiségül,** esetleg ipari czélokra raktárnak stb. igen alkalmas, nagy, egy emeletes ház a központban, akár egészben, akár két részre osztva, olesó bérösszegért kiadó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

## Egy néppárti a menny-országban.

Drestyák plébános ur olyan dörge-delmes prédikációt tartott a világ romlottságá-ról, kiváltképpen pedig a bűnös „liberaliz-musról“, valamint a néppárt egyedül üdvözítő voltáról, hogy a jelenvolt hívek bizonyosra vették: a világ menten elsüllyedne a szószék-szakasz terhe alatt, ha a néppárt fenn nem tartaná, erényeinek vállain.

Azután megtörülve izzadt homlokát, és egy oldalkacsintást vetve a község földes urára — ki egyébképpen a kerület képviselője volt — emelt hangon folytatá.

Aki pedig arra az égbekiáltó bünre vetemednék, hogy a kanczel-paragrafust meg-szavazza, azt egyszersmindenkorra kiátkozom az anyaszentegyház kebeléből, azt kerülni fogja minden igaz néppárti, mint az ördög a tömjént — akarom mondani — az ördögöt: a másvilágon pedig, az ördögök sütögetik őket, tüzes parázsón.

Még tovább is folytatta volna a jámbor páter, az utolsó szavaknál azonban hirtelen elsápadt és összerogyott; megütötte a guta.

A hívek rémülten ugráltak fel, mindenki elvesztette józan esztétét, egyedül a földes ur őrizte meg lélekjelenlétét s oda szólítva néhányat az idősebb emberek közül (egy legényt orvosért futtatva) mindenekelőtt hazaszállította a papot.

A páter lelke pedig megszabadulván földi terhétől, repült, egyenesen az ég felé és bekopogtatott.

— Mit akarsz? — kérdé szent Péter szigoruan.

Beboesáttatásért könyörgöm, oh szent védőm és pártfogóm. Nevem Drestyák Péter, tehát druszád vagyok. Az Ur szolgálja voltam e napig; mint ilyen, megillet a meny-ország!

— Tévedsz! felelt a szent, nagyon ritkán kerül ide pap, csak kivételes alkalommal.

„Oh, szent pátrónusom! megfeleltém én mindig kötelességemnek, még csak egy áment sem mulasztottam soha.“

— Az nem érdem! vágott közbe Péter.

Várj csak! most következik az érdem! Néppárti vagyok, még utolsó órámban is átkoztam a liberalizmust, csak egy a baj: a képviselőnk tudniillik nincs velem egy véle-ményen, nem hisz az igaz szónak, mert nem tudok érveim mellett bizonyítékokat felhozni. Engedj hát be a menyországba és tedd meg nekem azt a szivességet — sürgönyözz pár-tunk elnökéhez, hogy üdvözültem, mert igaz néppárti voltam; a te szavadnak nagy sulya lesz az országgyűlésen, főleg a főrendiház-ban. A liberálisok megpukkadnak, ha ősz vezérünk felelvassa nekik.

Igaz! A legfontosabbat majd elfelejte-ném! Szeretnék az ismerőseimnek néhány anxix-kártyát küldeni: nem mondanád meg, hol kaphatom?

— Ejnye, de sokat akarsz! mozgolódott a szent; először is, kikérem magamnak, hogy a nevémet korteszélokra használjátok — én semmiféle sürgönyt nem írok! Anxix-kártyá-val azonban szolgálhatok. Hogy pedig a menyországba engedlek, csak annak köszönd, hogy druszám vagy. De nehogy a néppárti-sággal előhozakodj, mert pórul jársz!

Igérem szentül, hogy jámbor leszek, mint a ma született bárány: fogadkozott a páter. A következő perczben már ott állt a paradicsom kellő közepén egy csokoládé domb tetején. A dombon, kétfelől két-két fa állt, a jobboldaliakon csupa finom szivar ter-mett, a baloldaliakon tarok-kártya és másféle kártya. A domb alatt patakok folytak; és kissé odébb egy nagy tóba folytak; minden patak más-más fajta bor volt, és ahogy össze-folytak, a fehér és piros borok — ott tiszta Champuszszá vált a tó. A patakok fenekén gyönyörű szines kavics volt, amint azonban a páter jobban szemügyre vette, úgy találta, hogy csupa sakkfigurák. A tó közepén sziget volt, a szigeten fűzfák, tele anxix-kártyákkal.

A levegőben édes ibolyaillat terjengett. Drestyák páter nem győzött eleget bámulni azon amit látott, de legjobban azt csudálta, hogy egy élő leket sem látott, semerre. Lassankint nyomasztó érzés vett rajta erőt. Ha legalább még egy papot látnék! sóhajtott szomoruan — de azt mondta szent Péter, hogy égben ritkán akad.

— Jöjj, velem, megmutatom, hol vannak a papok: szölt mögötte egy derült hang.

Hátrapillantott és — három keresztet vetett ijedtében, mert aki kalauzul ajánlko-zott: az Csokonai Vitéz Mihály volt.

Izé — köszönöm — mondta akadozva, nem akarom fárastani.

— Nem fáradság ez nekünk, üdvözült lelkeknek! felelt Csokonai és egy remek szőlő-lugas felé vonta, mely oly nagy és tágas volt, hogy szőlő-teremnek is beillt volna. A páter belépett, de ismét keresztet kellett vetnie, olyat látott ott.

A lugas közepén oltárszerű trón volt, melyen az Istenanya ült. Kétfelől hölgyek álltak, nemzeti zászlókkal, magyar ruhában; maga szűz Mária is magyar ruhát viselt; Drestyák páter megismerte a hölgyek közül: Zrinyi Ilonát, Loránffy Zsuzsánnát, Szilágyi Erzsébetet, Kanizsay Dorottyát és még néhányat.

A hölgyek után jobbról az első lépcsőn ültek Kapisztrán, Tomory érsek, Martinovics püspök, Tompa Mihály és Erdőssy Rafael, balról egymást átölelve álltak: Pázmány Péter, Páriz Pápay és Luther Márton. Középen Batthyány Lajos gróf térdelt a tizenhárom vértanúval, szemét áhitattal szegezve az Isten anyja jóságos arcára; kissé arrébb Petőfi jegyezgetett egy darab papirosra valamit.

Szentséges szűz Anyám! szólt a belépő páter térdre borulva, eljöttem szent hajlékba, hogy hódolatomat bemutathassam.

— Légy üdvöz! örülj és örvendezz a többi üdvözült lélekkel együtt, az örök boldogság honában; felelt lágy dallamos hangon az Istenanya.

Nem örvendhetek, oh szűz Anyám! szólt a páter fájdalmas hangon; nézd! körülletted eretnekeket és liberálisokat látok, kik megmérgezik az ég tiszta erkölceit. Ezt mondva, megtörülte könnyes szemét.

— Nini! hát ez a fanciesali feszület hogy került ide? kiáltott közbe valaki.

Általános élénk derűtség kísérte e szavakat, mert a közbeszóló, Károlyi Gábor gróf volt.

A páter dühös pillantással mérte őt végig és megfélekedve magáról, kiáltá: És ti papok, ti hozzátok szölok! Pap létetekre Róma ellenségeivel czimboráltok, árulók! Kik a szent város és az igaz hitet megvetik, buzduljatok, vagy pusztuljatok!

— „Magyarország fővárosa Budapest”, mondá Erdőssy Rafael.

— Legszentebb vallás a haza s emberiség — tevő hozzá Pázmány Péter.

— Még nem késő, még megtérhettek mindnyájan! menydörgött tovább Drestyák Páter, csatlakoztatok a néppárthoz és én a béke kedvéért általános abszolúciót adok nektek.

— Mutasd a népet! kiáltott közbe Károlyi Gábor.

Miféle népet?

— No hát, amit pártolsz! Miképp és hogyan pártolod?

Ezzel nem lehet beszélni, mozgolódott dühösen a páter és kifelé indult.

Andrássy Emma.

## CSARNOK.

Bacsányi János hitvese.

Irodalomtörténeti regény.

— Irta: Könyves Tóth Kálmán. —

(Folytatás.)

25.

Május 21-én esti hét órakor egy fekete ruhába öltözött, fátyolos nő jelent meg Németh ügyigazgatónál. Nem volt váratlan vendég. Lange azelőtt való napon főnökét előre értesíté, hogy egy gazdag nő kívánna vele titokban értekezni.

Németh, mihelyt pénzről volt szó, rögtön kész volt mindenre s fogalmazóját fölhatalmazá, hogy a nőt vezesse hozzá. E forradalmi időszaknak jobban alig örült valaki, mint Németh. Ő halászott legjobban, kényekedve szerint a zavarosban. Zsarolásai oly nagy mérvet öltöttek, hogy bírótársai sem nézhették behunyt szemmel, sőt a felségnek is tudomására adták Németh kapzsóságát.

Ily ember, vagyis inkább szörny volt az, kihez a fátyolozott nő belépett. Németh föl sem állott üdvözlétére, távol íróasztalától, mutatott az egyetlen karszékre, mely szobájában volt. Asztalán az írományok mellett egy pár éles tör s felhuzott sárkányu pisztoly hevert. Ezek voltak a védői benn a szobában; míg az előteremben négy fegyveres őr állott. Még a saját árnyékától is félt s valószínű, hogy

miként Gromuell, úgy ő is éjjel-nappal pénzél inget viselt. De bizonyos, hogy a legsűrűbb fonatu pánczélszettek is át tört a szerencsétlenek jajja s nem hagyta nyugodni e kincssovár pióczát.

Intett hosszú száraz ujjával a nőnek, hogy foglaljon helyet, majd lágy, de azért rokonszenvtelen hangon szólítá föl, hogy adná elő röviden idejövetele czélját. A nő fölállott székeről, mire az ügyigazgató szinte ijedten ugrott föl, töréhez kapott. A nyomorult azt hitte, hogy orgyilkos tört be hozzá női ruhában, vagy talán éppen nő akarja vele ismételtetni Marat szerepét. A nő Németh mozdulatából sejtven gyanuját, hirtelen föllebbenté fátyolát s megnyugtató hangon szólalt meg:

— Ne tartson semmitől, uram, nem Corday Sarolta áll előtte, az ön élete reám nézve nagyon drága, mert ettől függ azé is, kit mindennél inkább szeretek. Én könyörögni jöttem önhöz. Őszinte leszek. Közbenjárásáért fejedelmi jutalmat nyerek. Szíves lesz-e kihallgatni?

A megszeppent Németh e szavaknál visszanyerte bátorságát. A fejedelmi jutalom reménye s a nő hangjából kitetsző őszinteség eloszlátá félelmét s elfoglalván előbbi helyét, nyájas hangon mondá:

— Szép nő, a mi az igazsággal s tiszta lelkiismeretemmel összefér, azt szívesen megteendém, különösen, ha az által ily bájos hölgynek tehetek szolgálatot. Kérem, adja elő kérelmét.

— Uram, — viszonzá a nő, — rövid leszek, s nincs okom titkolózni; én Bacsányi érdekében fordulok önhöz...

— Bacsányi érdekében! — szakítá félbe Gabriellát Németh, — óh, akkor nagyon sajnálom, hogy előbb némi biztatást is nyújtottam. Ah! ez a Bacsányi igen veszélyes ember, fölséges urunk es küdt ellensége s biztosítom kegyedet, hogy ha Thugut előttem ismeretlen indokból egy pár ajánló szót nem ir melléte, azóta nincs az élők között. Ismétlem, ő a legkonokabb forradalmár, elveit még csak is titkolja. Legalább husz évi sáncz fogságra lesz elítélve, s ez is nagy kegyelem az ő számára.

(Folyt. köv.)

## NYILT-TÉR.

Vesebajoknál,  
a húgyhólyag bántalmainál  
és köszvénynél,  
az emésztési és lélegzési  
szervek hurutainál,  
a Lithion-forrás

# Salvator

kitűnő sikerrel használtatik. E forrás kiváló tulajdonságai:

Húgyhajtó hatása.

Vasmentes. Kellemes ízű.

Könnyen emészthető.

Első rangu gyógyviz és diaetikus ital.

Számos orvosi tekintélyek által különösen oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő életmódjuk folytán aranyeres bántalmakban, hasi pozsga, máj- és vese izgatási tünetekben vagy húgysavas vesehomok és vesekövek képződésében szenvednek.

Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerházakban.

A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

## DEBRECZENI VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyószám 219.

Bérlet 180. sz. „C”

Ma, szerdán, 1899. május hó 10-én:

### OTHONN.

Dráma 4 felvonásban. Irta: Sudermann H. SZEMÉLYEK:

Schwartz, nyug. alezredes	Fenyéri Mór
Magda) első házasságbeli	Komjáthyné
Mariska) gyermekei	Szabó Irma
Augusta felesége	F. Csigaházy
Wendlofszky Miksa, hadnagy	Tóth Elek
Wendlofszky Francziska	Csügényi V.
Hefterding, lelkész	Komjáthy J.
Dr. Keller, kormánytanácsos	Tanay F.
Beckman, nyug. tanár	ifj. Szathmáry
Kelbs, nyug. tábornok	Bartha István

Holnap, csütörtökön május 11-én két előadás:

délután 3 órakor leszálított helyárrakkal:

### A varázsfátyol.

Tündérrege 3 felvonásban.

Este fél 8 órakor rendes helyárrakkal, bucsueloadásul:

### A betyár kendője.

Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Kiadó és laptulajdonos:

Csokonai nyomda

Felelős szerkesztő: Koncz Ákos.

Főmunkatárs: Ujlaki Antal.

## Nyilvános köszönet.

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben (Alsó-Ausztria) az anti-rheumatikus és antiarthritikus vértisztító thea feltalálójának. Vértisztító köszvény és osz ellen.

Amidőn itt a nyilvánosság elé lépek, ez azért történik, mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben, legbensőbb köszönetemet kifejezni azokért a szolgálatokért, melyeket a fent nevezettnek vértisztító theája fájdalmas csuzos bajomban tett és hogy mindazokat, akik ezen borzasztó bajba esnek, ezen kitűnő theára figyelmeztessem. Nem vagyok képes kifejezni azon kínzó fájdalmakat, melyeket 3 éven keresztül minden időváltásnál tagjaimban éreztem és miktől sem gyógyszerek, és sem pedig a Bécs melletti Badenben használt kénes fürdők nem tudtak megszabadítani. Álmatlanul vergődtem az ágyamban éjszakákon keresztül, étvágyam folytonosan kevesbedett, kinézésem borús volt és testi erőm alábbszállott. A theának 4 heti használata után nemesak megszabadultam fájdalmaitól és most is jól érzem magam, miután már 6 hét óta nem iszom theát, de egész testi állapotom is megjavult. Szilárdan meg vagyok győződve, hogy mindenki aki hasonló bajban ezen thea használatához folyamodik, a feltaláló Wilhelm Ferencz urat áldani fogja.

Kitűnő tisztelettel

Butschin-Streitfeld grófné

alezredes neje.

A thea kapható minden gyógyszerházban.

420-9-8

## Gazdasszony.

Csinos, fiatal, intelligens, gyermektelen asszony mint gazdasszony magános urnál állandó otthont találhat.

Czim a kiadóhivatalban. 471-1-1

### Árverési hirdetés.

Közados **Tóth Kálmán** esődtömegéhez leltározott kályhák, majolika és eserép, ugyszintén terrakotta cikkek készítéséhez használt minták, formák, műszerek, továbbá állványok, állványdeszkák a csőválasztmány határozata folytán árverésen eladatnak.

Az árverés a folyó május hó 15-én d. n. 3 órakor a boldogfalvai kertben, az államvasuti pályaudvar mentén fekvő volt gyári helyiségben fog megtartatni.

Az árverés alá bocsátott tárgyak az árverés helyén előzetesen is megtekinthetők.

Figyelmeztetem a venni szándékozókat hogy az árverésen megvett ingókat vevő azonnal elszállítani köteles.

Felvilágosítások a tömeggondnok Szent-Anna-utca 3. sz. alatti irodájában szerezhetők.

Debreczen. 1899. évi május hó 9.

**Dr. Tüdös László,**

tömeggondnok.

474-1-1

### E. M. K. E. GYUFA

melynek használatára a bazafias magyar közönséget az **E. M. K. E. elnöksége** igen meleg hangu körlevélben kéri fel, megérkezett s igen jutányos árban kapható

### Csanak József

fűszerkereskedésében.

475-2-1

Több mint 50 év óta sikerrel használtatik!

Az

**ESZÉKI SPITZER-KENŐCS**

és az

**Eszéki SALVATOR-SZAPPAN.**

Valódi minőségben csakis mint eddig, ezentul is

**ESZÉKEN, felsőváros**

**DIENES C. J.-féle**

gyógyszertárban

készül és megrendelhető.



**Szeplőket**

és

**májfoltokat**

valamint az összes

**bőrtisztítálatlan-**

**ságokat**

biztosan eltávolít.

- 1 tégely valódi Spitzer-kenőcs . . . 35 kr.
- 1 üveg valódi Spitzer-mosdóvíz . . . 40 "
- 1 drb. valódi Salvator-szapan . . . 50 "
- 1 doboz valódi lyoni rizspor 3 színben . . . . . 50 kr. és 1 frt.
- 1 tégely kézpaszta . . . . . 60 kr.

**FIGYELMEZTETÉS!**

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el van látva és körötte a t. közönség csakis **DIENES-féle** eszéki kenőcsöt és szapan kérti.

## Alföldi Takarékpénztár Debreczenben

kebelében működő hitelrészes csoport

**o. é. 500-5000 frtig**

helybeli és vidéki czégeknek hitelt engedélyez, melyre jelentkezők naponként elfogadtatnak.

445-6-6

Leszámitolás hétfőn, szerdán és pénteken eszközöltetnek.

### Legnagyobb nyeremény

legszerencsésebb esetben

# 1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

**1.000,000 korona**

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona

1	Jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	"	200000
2	"	100000
1	"	90000
1	"	80000
1	"	70000
2	"	60000
1	"	40000
5	"	30000
1	"	25000
2	"	20000
3	"	15000
31	"	10000
67	"	5000
3	"	3000
432	"	2000
763	"	1000
1238	"	500
90	"	300
31700	"	200
15650	à 170, 130, 100, 80, 40	

**50,000** nyer. és jut. **13.160,000** összegben

A negyedik nagy magy. kir. osztály sorsjáték nemsokára ismét kezdődik és

**100,000 sorsjegyre** újból **50,000 nyeremény**

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

**egy millió korona.**

Szíves mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész l-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt  
 " fél " " " " " 3.— "  
 " negyed " " " " " " 1.50 "  
 " nyolczad " " " " " " —.75 "

küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A huzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A huzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

**f. é. május 18. és 19-ig**

hozzánk beküldeni.

### Török A. és T<sup>sa</sup>.

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítói

**Budapest, V. Váci-körut 4a.**

Sok és nagy nyereményt fizettünk tisztelt vevőinknek; rövid idő alatt körülbelül egy és fél millió koronát.

Rendelőlevél levágandó.

**Török A. és Társa** uraknak Budapest.

Kérek részemre ..... I. osztályu magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet hivatalos tervzettel együtt küldeni. 436 12 11

Az összeget ..... frt ) utánvételezni kérem )  
 ) postautalvánnyal küldöm.) a nem tetsző törlendő.

Pontos  
 ezim.)

## Gépek eladása.

Alulírott cég debreczeni ipartelepünkön következő gépeket bocsátjuk eladás alá a legolcsóbb árak mellett, u. m.:

**több 10, 8 és 4 lóerejű locomobil,  
8 és 4 lóerejű cséplőgépek,  
Sack-féle 1-es és 2-ös ekék,**

**boronák, szecskavágók, tengerimor-  
zsolók, vetőgépek, buzatisztító-  
rosták, borsajtók, tűzi fecskendők,  
tizodes mérlegek.**

**24 ozolos kövű daráló malom sziljas  
szerkezettel, végül ruhamosó és  
vegytisztító intézetek részére gőz-  
fejlesztő kazán.**

**Kisebb és nagyobb festő rézüstök,  
gőzölők, centrifugal ruhaecavaró  
és ruhamosó gépek.**

A gépek jóságáért teljes jótállást vállalunk.

Egyidejűleg van szerencsénk a nagyérdemű gazdaközönséggel tudatni, hogy ipartelepünkön elvállalunk **gőzmalmok berendezéseit,**

**szabadalmazott kettős működésű pót-  
szalmarázók készítését cséplő-  
gépekhez, valamint a Bajzáth féle  
szabadalmazott kosárbetétek szál-  
lítását.**

**Gőzkazán munkálatokat, gépek javi-  
tását, minden a technika körébe  
vágó új alkatrészek és gépek  
készítését.** 446-0-3

**Medgyessy I. és Társa,**

**első hazai különlegességi gépgyár Debreczenben**

**Deák Ferencz-utca 22. sz., a törvényszéki palota szomszédságában.**

**Bikszádi**

**árlappal**

és ismertető  
könyvecskével

bérmentve szolgál

A

**KUTKEZELŐSÉG**

**BIKSZÁD,**

(Szatmármegye.)

**Bikszádi**

**ásványos gyógyvizet,**

mely egyedül a maga nemében, több hírneves egyetemi orvostanár és hírneves vidéki orvosok, hatásánál fogva főlegbe helyezik a külföldi és drága **Selters és Gleichenbergi** vizeknek. Gyógyító hatása a **bikszádi ásványos** gyógyviznek kintinően bevált idült és heveny légesőhurut, hangszálag hurut, vérképés ellen. Nagy konyhasó tartalmánál fogva vérhányás, tüdőcsucs hurutnál és kezdődő gümőkóránál, továbbá kitünő eredményt értek el a **BIKSZÁDI VIZ** alkalmazása által emészthetlenség, idült- és heveny gyomorhurut, máj- és epe hólyagbántalonnál, a belek renyhe működésénél, vesehomokban szenvedőknél, görvélykóros daganatoknál, heveny és idült női bántalmaknál, mint specificum vált be.

Bikszádi viz bérlője s a sztojkai viz főelárusító:

**Almer Lajos és Károly**

nagybányai lakosok.

440-10-8

**Sztojkai**

**ásványvizet,**

mint Erdély gyöngyét nem hiába neveztek el magyar karlsbadi viznek, mert tényleg annak gyógyhatása a szigorú diéta betartásával: idült gyomor-bántalom, máj- és epehólyag, valamint epekő bajoknál, nemkülönben **czukorbetegségnél** alkalmazva, valóságos esodákat művel, kitünő hatása a **SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ** a légzőszervek összes bántalmainál, valamint a női bajok és görvélykóros bántalmaknál is. — A **SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ** dus szén-savtartalmánál fogva, akár borral, akár gyümölcszörppel vegyítve, mint kellemes üdítő ital pártját ritkítja. A **SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ** hosszas használatára az ép szervezetben elváltozást nem idéz elő s így a rossz ivóvizet is pótolja bármely vidéken, annyal is inkább, mert hosszabb állás után nem csapódnak ki belőle a szilárd alkotórészek, mely tulajdonsága lehetővé teszi a tengeren túli szállítást. Kapható: Szabó Zsigmond, Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József, Zelmos, Félégyházi János, Kontsek Géza urak fűszerüzletében Debreczenben, a jegyutányosabb árak mellett.

**Sztojkai**

**árlappal**

és ismertető

könyvecskével

bérmentve szolgál

A

**FORRÁSKEZELŐSÉG**

**SZTOJKA,**

Szolnok-Doboka m.

**Richter-féle Horgony-Pain-Expeller**  
**Linimentum Capsici compos.**

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvényéknél, csúznál, tagszagatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként árban majdnem minden gyógyszerertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter czéggeljelzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

**Richter F. Ad. és társa,** osász. és kir. udvari szállítók, **Rudolstadt** (Thüringia).

425-40-35

„Csokonai” nyomda nyomása. 1899.

969. eln.  
1899.

## Pályázati hirdetmény.

A debreczeni **Mester-utcai óvónői állásra,** mely állás évi **500 frt** készpénz fizetés, természetbeni lakás s 12 k. m. tűzifa javadalmazással van összekötve: ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

Ennélfogva felhivatnak mindazon törvényes képesítéssel bíró óvónők, kik az állást elnyerni ohajtják, hogy képesítő oklevéllel s eddigi működésüket igazoló okmányaikkal kellőleg felszerelt kérvényüket **f. évi május hó 20-ig** alant írott községi iskolaszéki elnökhöz annyival inkább adják be, mert az elkésve beérkezendő kérvények figyelmen kívül hagyatnak.

A megválasztott óvónő állását **f. évi szeptember hó 1-én** elfoglalni köteles.

Megjegyeztetik, hogy a megválasztandó óvónőt az iskolaszékek jogában lesz a városban levő más óvodába, ha a közszolgálat úgy kívánja, áthelyezni.

Debreczen, 1899. április hó 22.

**Simonffy Imre,**

királyi tanácsos, polgármester,  
községi iskolaszéki elnök.

448-2-2

## Félszázad óta

**Aranyérem**  
Páris,  
London.

kitünőnek elismert  
**Dr. Siehulsky-féle**

**Aranyérem**  
Pécs,  
Temesvár.

**Arzenkenőcs és mosdóviz.**

Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad óta mindenütt elterjedt világhírű és bámulatos hatásuk képezik. Megbízható sikerrel használtatnak szepítő és máj-foltok, a forróság vagy fagy által keletkezett pirosság s a bőr minden tisztáltságra ellen. Egy nagy tégely ára 70 kr., egy kis tégely 35 kr. Egy nagy üveg mosdóviz 1 frt., egy kis üveg 50 kr. Hozzávaló Mandolna-korpa-szappan 25 kr.

**JOLIESSANTE-CRÉME**

bőrfinomító és szepítő szer.

Kitünő hatására a bőr finomítása és szépségének előmozdítására, valamint a pattanások s kiütések elűzésére. Egy üveg ára 1 frt 55 kr.

**JOLIESSANTE-PUDER**

fehér, rózsás és sárga színben.

Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. Az arczra láthatatlanul tapadva, annak kellemes színt ad. Egy nagy doboz ára 80 kr., egy kis doboz 50 kr.

**JOLIESSANTE-FOGPOR**

levegőszélesebb fogpor a fogak tisztítására, odvasodásuk és bűzösödésük eltávolítására s megóvására, mely által egy-uttal a foghúrra is a legjótékonyabb hatást gyakorolja. Egy doboz ára 50 kr.

**JOLIESSANTE-SZAPPAN**

már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb töltetesszappan. A bőrt finomítja és simává teszi, valamint előmozdítja s emeli annak friss, tiszta kinézetét. Kivánatra mintadarabok ingyen adatnak. Egy darab ára 40 kr.

**Haj-Restorer**

biztos szer a megöszült haj eredeti természetes színének visszaállítására. Egy üveg ára 1 frt.

Valódi minőségben kapható: Molnár Lipót gyógyszerészernél, mint készítőnél Kassán. — Debreczenben: Tóth Béla gyógyszerertárban (Tisza-palota). S. Rochlitz Arthur gyógytárban, főter. 2144., Tamássy-féle ház. Mihalovits István gyógyszerertárban. 466-20-2